



ВЛАДИМИР ПУТИН ВСТУПИЛ В ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

kremlin.ru

В Кремле состоялась торжественная церемония вступления Владимира Путина в должность Президента Российской Федерации.

7 мая 2024 года, Москва, Кремль



Владимир Путин приносит присягу народу России
Фото: Александр Казаков, РИА «Новости»

Церемония началась с торжественного внесения Государственного флага России, Стандарта Президента, Конституции России и Знака Президента России в Андреевский зал Большого Кремлёвского дворца.

В соответствии со статьёй 82 Конституции Российской Федерации в присутствии членов Совета Федерации, депутатов Государственной Думы и судей Конституционного Суда Российской Федерации Владимир Путин принёс присягу народу России. Председатель Конституционного Суда Валерий Зорькин объявил о вступлении Владимира Путина в должность Президента Российской Федерации.

Позже на Соборной площади состоялось представление Президентского полка Президенту России, Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимиру Путину по случаю его вступления в должность. Глава государства поздравил полк с 88-й годовщиной со дня образования.

В Благовещенском соборе Кремля Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отслужил благодарственный молебен.

Выступление В.В. Путина на церемонии вступления в должность Президента России:

«Уважаемые граждане России! Дамы и господа! Дорогие друзья!

В эти торжественные и ответственные минуты вступления в должность Президента хочу сердечно поблагодарить граждан России во всех регионах нашей страны, жителей наших исторических земель, отстоявших право быть вместе с Родиной.

Хочу поклониться нашим героям, участникам специальной военной операции, всем, кто сражается за Отечество.

Ещё раз благодарю вас за оказанное мне доверие и поддержку и сейчас обращаюсь к каждому гражданину России.

Только что произнёс слова президентской присяги. В её тексте сконцентрирована суть высочайшего предназначения главы государства – беречь Россию и служить нашему народу.

Понимаю, что это огромная честь, обязанность и священный долг. Именно это определяло смысл и содержание моей работы в предыдущие годы. Заверяю вас, что и впредь интересы, безопасность народа России будут для меня превыше всего.

Консолидированная воля миллионов людей – это колоссальная сила, свидетельство нашей общей твёрдой уверенности, что судьбу России мы будем

определять сами и только сами ради сегодняшних и будущих поколений.

Вы, граждане России, подтвердили правильность курса страны. Это имеет огромное значение именно сейчас, когда мы столкнулись с серьёзными испытаниями. Вижу в этом глубокое понимание наших общих исторических целей, решимость непреклонно отстаивать свой выбор, свои ценности, свободу и национальные интересы России.

Уверен, мы достойно пройдем через этот трудный, рубежный период, станем ещё сильнее и обязательно реализуем долгосрочные планы и масштабные проекты, направленные на достижение целей развития.

А это прежде всего народосбережение. Уверен, что поддержка многовековых семейных ценностей, традиций и впредь будет объединять общественные и религиозные объединения, политические партии, все уровни власти.

Наши решения по развитию страны и регионов должны быть эффективными и справедливыми, повышать благосостояние, качество жизни российских семей.

Мы были и будем открыты к укреплению добрых отношений со всеми странами, которые видят в России надёжного и честного партнёра. И это действительно мировое большинство.

Мы не отказываемся от диалога с западными государствами. Выбор за ними: намерены ли они и дальше пытаться сдерживать развитие России, продолжать политику агрессии, непрекращающегося годами давления на нашу страну или же искать путь к сотрудничеству и миру.

Повторю: разговор, в том числе по вопросам безопасности, стратегической стабильности, возможен. Но не с позиции силы, без всякого высокомерия, чванства и собственной исключительности, а только на равных, уважая интересы друг друга.

Вместе с партнёрами по евразийской интеграции, с другими суверенными центрами развития мы продолжим работу по формированию многополярного миропорядка, равной и неделимой системы безопасности.

В сложном мире, который стремительно меняется, мы должны быть самодостаточными и конкурентоспособными, открывать для России новые горизонты, как уже не раз бывало в нашей истории.

Но нам важно помнить и её уроки, не забывать о трагической цене внутренних смут и потрясений. Поэтому наша государственная и общественно-политическая система

должна быть прочной и абсолютно устойчивой к любым вызовам и угрозам, обеспечивать поступательность и стабильность развития, единство и независимость страны.

При этом стабильность не означает косность. Наша государственная, общественная система должна быть гибкой, создавать условия для обновления и движения вперёд.

Мы видим, как изменилась атмосфера в обществе, как высоко ценятся сегодня надёжность, взаимная ответственность, искренность, порядочность, благородство и мужество. Сделаю всё, чтобы люди, которые проявили свои лучшие человеческие и профессиональные качества, делом доказали верность Отечеству, вышли на ведущие позиции в государственном управлении, в экономике – во всех сферах.

Мы должны обеспечить надёжную преемственность в развитии страны на десятилетия вперёд, вырастить и воспитать молодёжь поколения, которые будут укреплять могущество России, развивать нашу государственность, в основе которой межнациональное согласие, сбережение традиций всех народов, живущих в России, стране-цивилизации, объединённой русским языком и нашей многонациональной культурой.

Дорогие друзья!

Буду делать всё необходимое, всё, что в моих силах, чтобы оправдать ваше доверие, использовать для этого все полномочия главы государства, которые закреплены в Конституции. При этом подчеркну: результаты этой работы в решающей степени зависят от нашего единства и сплочённости, от общего стремления приносить пользу Отечеству, защищать его, трудиться с полной отдачей.

Сегодня, по сути, мы держим ответ перед нашей тысячелетней историей и нашими предками. Они брали, казалось бы, недоступные высоты, потому что на первое место всегда ставили Родину, знали, что достичь по-настоящему больших целей можно только вместе со своей страной и со своим народом, и создали мировую державу, наше Отечество, добились таких триумфов, которые вдохновляют нас и сегодня.

Мы уверенно смотрим вперёд, планируем своё будущее, намечаем и уже реализуем новые проекты и программы, которые призваны сделать наше развитие ещё более динамичным, ещё более мощным.

Мы единый и великий народ и вместе преодолеем все преграды, воплотим в жизнь всё задуманное. Вместе победим!»

КОММЕНТАРИЙ ВЛАДИМИРА АНДРЕЕВИЧА КОНСТАНТИНОВА В СВЯЗИ С ИНАУГУРАЦИЕЙ ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА ПУТИНА

Пресс-служба Государственного Совета Республики Крым

По словам Председателя Государственного Совета Республики Крым Владимира Константинова, со вступлением Владимира Владимировича Путина в должность Президента Российской Федерации начался новый шестилетний политический цикл развития страны.

«Его основные параметры определены и озвучены в выступлениях Президента. Наверное, никогда за последние десятилетия наши перспективы не выглядели так определённо: мы должны состояться как государство-цивилизация, обеспечить политическую стабильность и органичную преемственность власти на целую эпоху.

Задачи перед нами стоят масштабные и амбициозные. Но без их решения у России просто нет будущего, поскольку нам брошен вызов со стороны коллективного Запада. Не в первый раз он ставит перед нами вопрос: «быть или не быть?». И мы готовы ответить на него так же, как веками отвечали наши великие предки!» – убеждён глава парламента Крыма.

Владимир Константинов также подчеркнул, что перезагрузка власти в республике происходит в первый год нового политического цикла, стартовавшего 7 мая в Андреевском зале Кремля.

«Наша напряжённая работа по построению Крыма нашей мечты обязательно будет продолжена. Она органично встраивается в решение задач национального масштаба, это наш долг перед крымчанами, перед Россией. А значит – мы не отступим и не свернём с избранного пути. И как бы и кто бы ни пытался вставлять нам палки в колёса – пройдем его до конца», – резюмировал Председатель Государственного Совета Республики Крым.

РАЗДОЛЬНЕНСКИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ОТПРАВИЛИ ОЧЕРЕДНУЮ ПАРТИЮ ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

По информации Администрации Раздольненского района

В очередной раз был доставлен гуманитарный груз нашим мобилизованным землякам – адресные посылки, предметы из списка бойцов, продукты питания, письма поддержки и рисунки от детей, медикаменты и многое другое.

Все предметы были приобретены общими усилиями. Наши бойцы от души поблагодарили жителей Раздольненского района за помощь и поддержку.

Гуманитарный груз – это не просто посылка, это знак поддержки и заботы из дома, от земляков, которые даже на расстоянии чувствуют связь и единство с теми, кто защищает Родину! Наши бойцы признательны землякам за отзывчивость, внимание и поддержку, они знают – родной регион всегда рядом с ними.



* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ООО «ЮгНефтеЛогистика»

ДИЗТОПЛИВО

+7 (978) 037-98-90

+7 (978) 815-50-17

УЧАСТНИКАМ СВО ВРУЧИЛИ МЕДАЛИ «80 ЛЕТ ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЫМА ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ»

По информации Администрации Раздольненского района



3 мая 2024 года воинам, участвующим в специальной военной операции, их родственникам вручили почётные медали «80 лет освобождения Крыма от фашистских захватчиков». Мероприятие прошло на базе МБОУ «Раздольненская школа-гимназия № 2 им. Л. Рябики».

Заслуженные награды нашим землякам – участникам СВО вручили депутат Государственного совета Республики Крым Жанна Хуторенко и глава Администрации Раздольненского района Денис Олейник. Руководители района поздравили наших героев с получением награды и выразили искреннюю благодарность за стойкость духа, преданность и любовь к Родине.

Участников мероприятия вокальными номерами и стихами поддержали ученики МБОУ «Раздольненская школа-гимназия № 2 им. Л. Рябики».

СПРАВКА: Памятная медаль «80 лет освобождения Крыма от фашистских захватчиков» вручается военнослужащим, принимавшим участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизанам и членам подпольных организаций, действовавших в период Великой Отечественной войны на временно оккупированных территориях СССР, ветеранам Великой Отечественной войны из числа участников обороны и освобождения Крыма, а также участникам специальной военной операции.

В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ НАЗНАЧЕНЫ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ СУДЬИ

Пресс-служба Управления Судебного департамента в Республике Крым

Указом Президента Российской Федерации от 19.04.2024 № 274 «О назначении судей федеральных судов и о представителях Президента Российской Федерации в квалификационных коллегиях судей субъектов Российской Федерации» назначены:

- судьей Раздольненского районного суда – Королёв Дмитрий Сергеевич;
- судьей Раздольненского районного суда – Трасируб Олеся Владимировна.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым А.А. Козельский

Получить уведомления на уплату имущественных налогов можно через Личный кабинет

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым сообщает, что приближается срок массовой рассылки налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов и НДФЛ.

Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» (ЛК ФЛ) налоговое уведомление размещается исключительно в электронной форме в ЛК ФЛ и не дублируется почтовым сообщением.

Электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» – самый удобный и оптимальный способ взаимодействия с налоговым органом. С момента его функционирования в Межрайонной ИФНС № 2 по Республике Крым зарегистрировано более 169 тысяч пользователей.

ЛК ФЛ позволяет налогоплательщику дистанционно осуществлять широкий спектр действий без личного визита в инспекцию: получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, контролировать состояние ЕНС, осуществлять юридически значимый документооборот с налоговым органом, в том числе подавать декларацию о доходах 3-НДФЛ, подавать заявления по различным вопросам налогового администрирования.

Концепция ЛК ФЛ – это простота и ясность изложения информации, удобство использования, в частности, возможность оплаты налогов в один клик в режиме онлайн.

Зарегистрироваться в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика» можно самостоятельно через учетную запись портала Госуслуг, а также посетив с паспортом лично любое отделение налоговой службы.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АВАНГАРД» ПРИГЛАШАЕТ:

- поздравить родных, друзей, знакомых со страниц газеты;
- опубликовать собственные статьи и стихотворения;
- заказать рекламу, разместить объявления.

Тел.: +7 (978) 006-84-13

Адрес: пгт Раздольное, пр. 30 лет Победы, 8
Эл. почта: gazeta@avangardpress.ru

ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ЖАННА ХУТОРЕНКО ПОЗДРАВИЛА РАБОТНИКОВ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

28 апреля свой профессиональный праздник отмечают работники скорой медицинской помощи. По сложившейся традиции депутат Государственного совета Республики Крым Жанна Львовна Хуторенко навестила в этот день работников подстанции скорой помощи пгт Раздольное.

«Ваш ежесекундный труд несравним ни с чем, вы героические спасатели человеческих жизней в сложнейших условиях. Мы преклоняемся перед вашим профессионализмом, решимостью и силой духа! Желаю поменьше сложных случаев, всегда благополучных исходов и полного выздоровления спасённых вами людей.»

Будьте здоровы и счастливы, добра, мира и благополучия! – отметила Жанна Львовна.



Слева направо: руководитель ОП партии «Единая Россия» Оксана Николаевна Жулий, водитель скорой помощи Пётр Александрович Ковтанюк, заведующий подстанцией скорой помощи № 37 п. Раздольное Надежда Филипповна Дрозденко, депутат Государственного совета РК Жанна Львовна Хуторенко

В РАЗДОЛЬНЕНСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМ. А.И. ДОМБРОВСКОГО СОСТОЯЛСЯ ЧАС ПАМЯТИ «ПОМНИМ РАДИ БУДУЩЕГО»

По информации Администрации Раздольненского района

26 апреля – памятная дата для нашей страны, это день участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. В России в память о всех гражданах страны, погибших в радиационных авариях и катастрофах, в 1993 году постановлением Президиума Верховного Совета РФ был установлен День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах, который отмечался 26 апреля.

В Раздольненской центральной районной библиотеке им. А.И. Домбровского состоялся час памяти «Помним ради будущего», посвящённый Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. На мероприятии присутствовали почётные гости: председатель Раздольненского районного совета Татьяна Петровна Вышинская, заместитель главы Администрации Раздольненского района Ольга Васильевна Ломоносова, помощник депутата Государственной Думы Российской Федерации Владислав Юрьевич Нагорный, председатель местного отделения Союза «Чернобыль» Республики Крым по Раздольненскому району Григорий Васильевич Шичкин.

Библиотекарь рассказала присутствующим о том, что день, когда произошла авария на Чернобыльской АЭС, стал рубежом в истории нашей страны и всего человечества. Чернобыльская катастрофа навсегда изменила судьбу тысяч человек и вошла в историю человечества и ядерной энергетики как самая масштабная, от последствий которой жители близлежащих территорий страдают и по сей день. Только благодаря патриотизму и самоотверженности участников ликвидации последствий чернобыльской аварии был изолирован очаг радиационного заражения ценой их собственной жизни и здоровья.

В этот день Почётными грамотами председателя Раздольненского районного совета и Благодарностями Администрации Раздольненского района за активную жизненную позицию, участие в общественно-политической жизни на благо Раздольненского района Республики Крым были отмечены члены отделения региональной общественной организации инвалидов Союз «Чернобыль».

Дополнением к мероприятию подготовлена книжно-иллюстрированная выставка «Чернобыль – наша память и боль...», на которой представлены книги об аварии на Чернобыльской АЭС и последствиях, которые она за собой повлекла.



Председатель Раздольненского районного совета Т.П. Вышинская, председатель местного отделения Союза «Чернобыль» Республики Крым по Раздольненскому району Г.В. Шичкин



С ЛЮБОВЬЮ К ПРОФЕССИИ: ВРАЧ-ПЕДИАТР РЕФИКА АБКАДЫРОВНА АБКЕРИМОВА НАГРАЖДЕНА БЛАГОДАРНОСТЬЮ МИНИСТРА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Елена Лазарева

Рядом с нами живут скромные, трудолюбивые люди, которые изо дня в день ответственно выполняют свою работу, которая сказывается на жизни общества. С детства нас родители учили, что всякий труд почётен. Особенно он ответственный и важен, когда это труд врача, ведь он касается самого главного – жизни и здоровья человека. А если это ребёнок, который не может рассказать, что и где болит?



Р.А. Абкеримова

Эта статья о докторе-педиатре – профессионале с большой буквы с трудовым стажем более 45 лет, человеке с чутким сердцем, поистине отдающем его людям, – Рефике Абкадыровне Абкеримовой.

Рефика Абкадыровна трудится врачом-педиатром в Славновской врачебной амбулатории. Врач обслуживает шесть сёл – Котовское, Рылеевка, Славное, Стерегущее, Славянское, Аврора. По графику выезжает на участки, в том числе наблюдает новорождённых. Врач-педиатр также оказывает медицинскую помощь приезжим детям. И повсюду родители маленьких пациентов с теплотой и особым чувством говорят о Рефике Абкадыровне, которая находит подход к детям и проводит действенное лечение.

Стать врачом-педиатром – это её мечта с детства. «Это сложная специальность, – рассказывает доктор. – Не каждый её выбирает. Экзамены я сдала на отлично, поэтому у меня была возможность выбрать любую специализацию, но я осталась верна своей мечте: выбрала профессию врача-педиатра, потому что люблю детей».

Родилась Рефика Абкадыровна в Марийской ССР 20 мая 1953 года, в 1965 году семья переехала в Узбекистан. После окончания школы поступила в Среднеазиатский медицинский институт, далее – учёба в ординатуре.

Трудовая деятельность Рефики Абкадыровны началась в 1976 году в Чирчикской детской больнице (Ташкентская область), далее работала в Газалкенте в ЦРБ сначала ординатором, потом заведующей отделением. В 1990 году се-

мья переехала в Крым, где врач стала трудиться в медучреждении села Славянское. Люди скажут много хорошего об ответственном докторе, готовом в любую минуту дня и ночи прийти на помощь маленьким пациентам. Сама Рефика Абкадыровна немногословна. Рассказывает, что с радостью видит своих бывших пациентов уже родителями и лечит уже их деток. При этом отмечает, что в её профессиональной памяти хранится даже то, какими болезнями болели родители этих детей. Вспоминает доктор и о том, как сложно приходилось врачам в 90-е годы: не было транспорта, даже лекарства приходилось покупать за свои средства. Но от клятвы Гипократа нельзя было отступить.

Вспоминает тяжёлые случаи отравления, когда оказывали первую помощь и на дежурной машине приходилось возить детей в стационар в районную больницу, поскольку скорые работали нерегулярно. Всё заканчивалось благополучно, дети выздоравливали.

Время идёт. Медицина меняется. Доктор отмечает, что сейчас значительно сократилась детская заболеваемость, почти не встречаются детские инфекции – всё благодаря прививкам. Беседа коснулась и коронавирусной инфекции, начавшейся в 2020 году. Затронула она и детей. Врач отмечает, что дети болели в лёгкой форме, были полностью обеспечены бесплатными лекарствами.

«Сейчас все дети прививаются, огромное внимание уделяется профилактической работе, мы проводим диспансеризацию, профосмотры, направ-

мы связываем с нарушенным распорядком дня и чрезмерным увлечением гаджетами. Родители должны с большим вниманием относиться к тому, сколько времени проводит ребёнок перед компьютером и с телефоном. Ведь здоровье человека формируется в детстве».

Сейчас врачи трудятся в благоустроенных амбулаториях. О своих коллегах Рефика Абкадыровна отзывалась как о профессионалах своего дела, чутких и ответственных медработниках, в частности о фельдшере Славновской врачебной амбулатории Светлане Ивановне Курбаковой и медсестре Славновской врачебной амбулатории Нине Степановне Михайловой.

Медицинские работники, невзирая на праздничные и выходные дни, всегда на страже нашего здоровья! Очень важно, чтобы родные и близкие с пониманием относились к такой ответственной и нужной работе. У Рефики Абкадыровны любящий супруг, двое взрослых сыновей, двое внуков. В свободное от работы время она увлекается чтением.

За свою профессиональную деятельность Рефика Абкадыровна Абкеримова отмечена многими наградами ГБУЗ РК «Раздольненская районная больница», администрации Славновского и Славновского сельских поселений.

В марте 2024 года с рабочим визитом посетил Крым министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко. За высокий профессионализм он наградил 16 крымских медиков из различных медорганизаций Благодарностями Министра здравоохранения



Слева направо: министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко, врач-педиатр Славновской врачебной амбулатории Рефика Абкеримова, Глава Республики Крым Сергей Аксёнов

ляем детей на санаторное лечение. Дети, стоящие на диспансерном учёте, находятся под наблюдением разный период времени – в зависимости от специфики болезни, – рассказывает Рефика Абкадыровна. – Очень влияют на здоровье детей режим дня и рациональное питание. На постоянной основе проводим беседы с родителями на эти темы. Сейчас возросло количество детей с повышенным давлением, это

Российской Федерации. В числе награждённых – врач-педиатр Славновской амбулатории Рефика Абкадыровна Абкеримова.

От всей души поздравляем Рефику Абкадыровну с заслуженной наградой, желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе на благо жителей Раздольненского района! От лица всех пациентов благодарим за столь важный и ответственный труд!

МИНЗДРАВ КРЫМА ОБЪЯСНЯЕТ: ПОЧЕМУ ЗАПИСЬ К ВРАЧАМ УЗКОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ОРГАНИЗОВАНА ЧЕРЕЗ УЧАСТКОВОГО ТЕРАПЕВТА

Информация предоставлена Администрацией Раздольненского района

Первичный осмотр проводит терапевт – врач с наибольшим врачебным кругозором.

Для установления диагноза и выбора дальнейшей тактики лечения узкому специалисту необходимо иметь результаты дополнительных обследований, направление на которые также может выписать терапевт.

Один и тот же симптом может быть при разных заболеваниях, например, кашель может быть при ОРВИ или при болезнях ЖКТ – терапевт разберётся и направит к нужному специалисту на приём.

Получение направления от участкового терапевта позволяет избежать самолечения и самостоятельной постановки диагноза, зачастую ошибочного.

За счёт сокращения числа необоснованных консультаций у врача узкой специализации увеличивается время для работы с теми пациентами, которым действительно нужна его помощь;

Пациентам, стоящим на динамическом наблюдении, доступна самостоятельная запись к профильному специалисту и сохраняется в полном объёме.

Как можно записаться к участковому терапевту:

- через Единый портал государственных услуг;
- региональный портал государственных медицинских услуг (<https://crimea.k-vrachu.ru/>);
- колл-центр медицинских учреждений региона;
- в регистратуре, в том числе через инфоматы, в медицинском учреждении.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Раздольненского района

Об изменениях в Трудовой кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 30.01.2024 № 3-ФЗ внесены изменения в статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации.

Внесёнными изменениями расширен перечень случаев, когда работодатель выплачивает денежную компенсацию.

В частности, предусмотрена выплата процентов, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены своевременно, а решением суда признано право работника на их получение. Проценты (денежная компенсация) исчисляются со дня, следующего за днём, в который заработная плата и иные выплаты должны были быть выплачены по день фактического расчёта включительно. Размер процентов должен быть не ниже 1/150 ключевой ставки Банка России от суммы долга.

Изменения вступили в силу с 30.01.2024.

Меры защиты от преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий

В нынешний период банковская система всё больше уделяет внимание упрощающим жизнь человека высоким технологиям, активно внедряя их в различные операционные процессы для взаимодействия финансового учреждения с многочисленными клиентами. Наиболее популярны телефонные приложения, с помощью которых можно в любое время суток осуществлять банковские операции, оплатив, например, через личный кабинет с помощью банковской карты любой товар в интернет-магазинах.

Вместе с тем усиливающаяся информатизация современного общества имеет и негативные последствия, заключающиеся в появлении и росте особых разновидностей правонарушений, злоумышленники, в свою очередь, не стоят на месте.

Одна из таких групп преступных посягательств выражается в совершении различных корыстных действий (бездействия) в сферах информационных технологий с применением компьютерной информации, электронных (цифровых) технологий и т. п.

Чтобы не стать жертвой преступников применяйте эти простые правила:

- не сообщайте свои персональные данные, а также банковских карт и счетов третьим лицам, даже если неустановленное лицо представилось сотрудником банка, прекратите разговор и обратитесь в банк лично либо по телефону горячей линии;
- не выполняйте указания неизвестных лиц по вводу каких-либо команд и символов в телефонном режиме, а также с использованием банкомата;
- не перечисляйте денежные средства неизвестным лицам, представляющим знакомыми ваших родных, сотрудниками правоохранительных органов (положите трубку и позвоните лицу, который, по словам неизвестного, попал в беду/нуждается в помощи);
- прежде чем приобретать какой-либо товар или услугу с использованием сети «Интернет», ознакомьтесь с отзывами, оставленными ранее покупателями/клиентами;
- при вводе пин-кода банковской карты закрывайте его рукой, не храните пин-код совместно с банковской картой.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИНФОРМИРУЕТ

Отделение по Республике Крым Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации

Годовая инфляция в Республике Крым в марте почти не изменилась и составила 7,3% после 7,2% в феврале. Рост цен сдерживало расширение предложения некоторых овощей и яиц. В то же время в регионе вырос спрос на ряд непродовольственных товаров, билеты на поезд и на аренду жилья, что отразилось на их стоимости.

В Крыму увеличились объёмы производства яиц, из-за чего расширилось их предложение на рынках. В результате цены на этот продукт в годовом сопоставлении выросли меньше, чем в феврале. Также стоимость яиц скорректировали принятые местными властями договорённости с розничными сетями об установлении нулевой торговой наценки на отдельные категории продуктов.

На прилавках в регионе стало больше помидоров и огурцов: производство тепличной продукции увеличилось как в Крыму, так и в целом по стране. В итоге в республике эти овощи в марте подешевели в сравнении с ценами того же месяца прошлого года.

Ситуация с медикаментами, стройматериалами, трикотажными изделиями и автомобильными шинами иная – высокий спрос позволил производителям и поставщикам перенести в цены возросшие издержки, в том числе на логистику и оплату труда. В результате эти товары подорожали в годовом выражении сильнее, чем в феврале.

Из-за роста спроса на поездки в Крым повысилась востребованность билетов на поезд дальнего следования. Это позволило частному перевозчику повысить стоимость проезда в купе скорого фирменного поезда. Как следствие, годовой рост цен в целом на услуги железнодорожного транспорта ускорился.

Кроме того, из-за роста турпотока в регион увеличился спрос на аренду жилья. В результате снять квартиру в Крыму в годовом сопоставлении в марте было дороже, чем в феврале.

В целом инфляция в регионе по-прежнему складывалась ниже уровня по Южному федеральному округу (7,6%) и по России в целом (7,7%). Для её устойчивого снижения Банк России будет поддерживать жёсткие денежно-кредитные условия в течение продолжительного времени.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг

АНГЕЛ

→ г. Красноперекопск, ул. Гекало, 20В
→ г. Белогорск, ул. Симферопольская, 35
→ пгт Черноморское, ул. Южная, 56К
→ пгт Первомайское, ул. Ленина, 156
→ пгт Раздольное, ул. Ленина, 4/3
→ с. Воинка, ул. Ленина/Сивашская

САЙТЫ:
angel-crimea.ru
памятники-в-крыму.рф

+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
8-800-511-08-67 (бесплатно со всех телефонов на территории РФ)

ПОПНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

- Ритуальные товары по оптовым ценам
- Гробы, венки
- Проведение и организация похорон
- Услуги катафалка и бригады ритуальных агентов
- Ручная копка могил
- Транспортировка тела с места смерти в морг
- Изготовление ритуальных табличек
- Памятники, оградки, столики и скамейки
- Безналичный и наличный расчёт
- Доставка по городу и району
- Предоставление пассажирских автобусов
- Социальные похороны (всё включено)
- Перевозка усопшего на Украину
- Гигиеническая подготовка (на дому) тела к погребению

КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

+7 (978) 778-09-75, +7 (978) 134-40-33

Краснодарские КОМБИКОРМА И ЦЫПЛЯТА	
Наименование	Цена за мешок
БРОЙЛЕР СТАРТ, 25 кг	1 100 руб.
БРОЙЛЕР ОТКОРМ, 25 кг	1 050 руб.
БРОЙЛЕР ФИНИШ, 25 кг	1 000 руб.
Старт Цыплят, Утят, Гусят, 25 кг	1 000 руб.
Откорм Цыплят, Утят, Гусят, 25 кг	900 руб.
ПОД ЗАКАЗ: Бройлер, Утка, Несушка, РедБро	
Работаем: с 8:00 до 16:00, без выходных	
пгт Раздольное, ул. А. Кима, 77. Тел.: +7 (978) 257-78-00	

ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

АРЕНДА
СТРОИТЕЛЬНОЙ СПЕЦТЕХНИКИ
В РАЗДОЛЬНЕНКОМ РАЙОНЕ:

- МИНИПОГРУЗЧИК
- АВТОКРАН
- ТРАШЕЕКОПАТЕЛЬ (БАРА)
- ЭКСКАВАТОР

Тел. для заказов: +7 (978) 703-09-13
Заказы принимаются ежедневно с 9:00 до 20:00
Звоните всегда, мы обязательно поможем!

ЕВРОЗАБОРЫ

от производителя
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
▪ ворота ▪ калитки
▪ установка ▪ доставка
выезд на замеры бесплатно
+7 (978) 737-26-50

НАТЯЖНЫЕ

ПОТОЛКИ
любой сложности
+7 (978) 258-79-78

ЭВАКУАТОР

• в любое время
• в любом месте

до 4 ТОНН

Заберём, поможем, починим
+7 (978) 703-09-13 +7 (978) 294-36-59

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

УСТАНОВКА, НАЛАДКА АНТЕНН
+7 (978) 763-60-56

ПРОДАМ: пшеницу, ячмень, лён, сено в тюках, семена люцерны
+7 (978) 036-18-84

ООО «Чернышевское22»
ПОКУПАЕТ И БЕРЁТ В АРЕНДУ
ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ

По всем вопросам обращаться по адресу:
с. Чернышево, ул. Кирова, 2а. Тел.: +7 (978) 902-63-63

КОМНАТНЫЕ РАСТЕНИЯ – ТАЛИСМАНЫ ПО ЗНАКУ ЗОДИАКА

Определённое растение подчиняется влиянию планет, а значит, может жить с человеком в одном ритме, поддерживая его здоровье, успокаивая, защищая от невзгод, в общем, становясь своеобразным счастливым талисманом.

Овен

Овен – сильный знак, которым управляет воинственный Марс. По этой причине ему больше всего подходят высокие растения с крепким стеблем или колючками. А учитывая, что Овен принадлежит стихии Огня, наилучшим вариантом станут цветы с красными, оранжевыми и бордовыми бутонами. Присмотреться стоит к японской или индийской азалии, садовой герани, карликовому гранату или королевской бегонии. Бегония поможет Овну стать ещё более решительным, наделит умственной активностью и сообразительностью. Азалия способствует установлению контактов с окружающими людьми и очистит атмосферу в доме, сделав её более дружелюбной. А герань будет действовать успокаивающе на Овна, помогая ему расслабиться после бурного и эмоционального дня.

Телец

Представителям стихии Земли подходят низкорослые и крепкие комнатные растения, имеющие большой корень. Это цветы, присутствие в доме которых вызывает ощущение комфорта и стабильности. Тельцам следует присмотреться к денежному дереву (толстянке), цикламену, фиалкам, бегонии, каланхоэ или глоксинии. Растение глоксиния идеально подходит подопечным Венеры, так как способствует обретению Тельцом материальной стабильности. Отличным выбором станут и фиалки. Эти цветы очистят дом от отрицательной энергии, укрепят дух Тельца и даже защитят от болезней, в частности, от заболеваний дыхательной системы. Не лишним будет обзавестись и цикламеном персидским. Он придаст Тельцу уверенность в своих силах и добавит характер этого человека решительности.

Близнецы

Представителям знака Близнецы стоит присмотреться к выюющим растениям, а также цветам, которые привлекают внимание пышной густой листвой. Это должны быть неприхотливые растения, которые долгое время могут обходиться без воды. Отличным вариантом станут обвивающие стенку плющи, папоротники, финики, аспарагусы и даже пальмы. Мечтательным Близнецам очень подходит растение аспарагус, которые помогает доводить начатое до конца и тем самым осуществлять свои мечты. Плющ подарит Близнецам радость, научит жить без зависти и не обращать внимания на мелкие неурядицы. Финик поможет подопечным Меркурия не терять голову в любых ситуациях и обрести чувство меры. Наконец, декоративная пальма сделает жизнь Близнецов более организованной.

Рак

Ракам подходят растения, требующие обильного полива. Это должны быть красивые цветы с мясистой зелёной листвой, глядя на которые возникает ощущение радости, счастья и семейного тепла. Если Рак задумается о домашней флоре, его выбор должен пасть на бегонию, древоподобное алоэ, фуксию или пеперомию. Прежде всего, каждому Раку необходима пеперомия. Этот цветок помогает детям Луны не падать духом, находить плюсы даже в негативно складывающихся ситуациях. Она же поможет разгрузить мозг после эмоционально трудного дня. Фуксия сделает Раков контактнее, наполнит их творческой энергией и поможет раскрыть свои таланты. А силу духа укрепит алоэ. Особенно полезен этот цветок робким Ракам, а также тем, кто страдает от одиночества.

Лев

При выборе комнатных растений Львам нужно помнить, что ими управляет Солнце, а значит и цветы им необходимы яркие, огненные и очень красивые. Они должны способствовать развитию творческого начала и Львов и дарить им хорошее настроение. Свой выбор стоит остановить на гибискусе, бальзамине или калле. Приоритетным в выборе Льва должен оставаться гибискус или китайская роза. Это цветок страсти, который выделяет самую прекрасную женщину среди многообразия красавиц. Львицам он подарит повышенное внимание со стороны мужского пола. К тому же этот цветок прогоняет лень и заставляет Льва трудиться с удвоенной силой. Кала бережёт брак Льва от недопониманий и измен, а бальзамин создаёт в доме представителя стихии Огня настоящий уют и благожелательную атмосферу. В такой дом хочется приходить чаще и чаще.

Дева

Для представителей знака Дева приоритетом является развитие интеллектуальной сферы и поддержание здоровья, а значит и цветы им необходимы соответствующие. К ним относятся любые лианы, плющи, драцена и монстера, а также цветок под названием берёзка (роициссус). Довольно неприхотливое растение берёзка поможет Девам лучше адаптироваться в суровых условиях и находить общий язык с другими людьми. Драцена сделает подопечных Меркурия более терпимыми к окружающим и поможет им не помешаться окончательно на чистоте. Но лучше всего Девам подходит монстера, которая активизирует умственные способности личностей данного знака, помогая этим людям достичь высот в бизнесе и учёбе.

Весы

Весам важна гармония с окружающим миром и близкими людьми, а значит, они должны окружать себя растениями, которые создают ауру благожелательности и гармонии. Этими качествами могут похвастаться хризантемы, гортензии, зигокактус и лилия. Гортензия будет наделять Весов здоровым сном, избавит их партнёра от необоснованной ревности, и даже будет способствовать похудению. Зигокактус поможет Весам лучше понимать окружающих людей и научит представителей стихии Воздуха понятнее излагать свои мысли. Но самым ценным цветком для этих личностей станет хризантема. Мужскому характеру она добавит твёрдости, а представительница прекрасного пола сделает ещё женственнее.

Скорпион

Скорпионы – энергичные личности, которым иногда недостаёт дополнительных сил и ресурсов. Их могут дать подходящие комнатные растения, которые обладают внутренней целительной или магической силой. Личностям данного знака стоит завести дома олеандр, драконово дерево (драцену дракон), а также алоэ, монстеру, тещин язык или обыкновенный кактус. Скорпионы бывают колючими, а значит, им жизненно необходимо дома кактус. Этот цветок будет сглаживать вспышки гнева Скорпиона, избавит его от болезненной ревности и делает этого человека более предсказуемым для родных и близких. Драконово дерево избавит личностей данного знака от имеющихся комплексов и сделает Скорпионов более оптимистичными. Не лишним дома будет и олеандр, который поможет избавиться от вредных привычек.

Стрелец

Стрельцы – завзятые путешественники и личности, переживающие за собственное здоровье. В их жилище должно расти крепкое, высокое растение, которое будет наделять Стрельца отвагой и поддерживать на уровне его иммунитет. В идеале подопечным Юпитера стоит завести лимон, комнатный виноград, бамбуковую пальму, сансевиерию или бонсай. Лимонное дерево станет надёжным защитником иммунитета Стрельца. Бонсай будет способствовать решению материальных проблем и поможет этим людям стать богаче. Комнатный виноград усилит стремление объездить весь мир, а тещин язык прогонит злые мысли и избавит Стрельца от негативной ауры. Это же растение отвечает за творческое начало, а значит, поможет Стрельцу найти своё место в жизни.

Козерог

Представителям знака Козерог подходят растения строгих форм. Это могут быть колючие растения, имеющие острые шипы. Но главное, их должна отличать способность долгое время обходиться без воды. Поэтому стоит приглядеться к кактусам, фикусу, юкке слоновой, а также денежному дереву и драцене. Если Козероги занимают управленческую должность и постоянно находятся в напряжении им просто необходимо завести денежное дерево. Растение добавит спокойствия и стабильности этому человеку. Фигус избавит Козерога от слёз, наполнит его душу энтузиазмом и верой в лучшее. Драцену лучше заводить тем личностям, которые переживают за своё здоровье. Эта пальма поможет справиться с кожными заболеваниями и патологиями костной системы.

Водолей

Водолеи – большие оригиналы, а значит, удивлять своих гостей он призван необычными растениями. Эти представители флоры должны не только поражать воображение внешним видом, но и наделять Водолея новыми, уникальными идеями. К ним можно отнести: драцену Готтсефа, молочай, марранту и комнатный клён. Комнатный клён защитит Водолея от конфликтов. Он прогоняет усталость и переводит негативные мысли на веру в лучшее. Растение марранту необходимо тем представителям стихии Воздуха, которым нужно сосредоточиться на самых важных вещах. Оно упорядочит жизнь Водолея и поможет этому человеку обрести цель. А оригинальными идеями и яркими решениями смогут похвалиться те Водолеи, которые заведут дома молочай.

Рыбы

Как и сами Рыбы, подходящие им растения очень любят влагу. Они должны отличаться яркими красками и источать приятный аромат. К тому же Рыбы любят, когда цветы имеют чёткие формы и сочную, мясистую листву. Такие качества можно отыскать в фикусе, орхидеях, душистой герани и папирусе. Орхидея – первейший цветок, который должен поселиться в доме Рыб. Он уберёт тонкую душевную организацию этих личностей от потрясений, создаст гармонию в отношениях и избавит личностей данного знака от депрессии. Папирус сделает подопечных Нептуна деятельными людьми, и отучит их лениться, а душистая герань сохранит здоровье нервной, лимфатической и эндокринной системы.

БЕРЕЗОВСКОМУ ДОМУ КУЛЬТУРЫ 55 ЛЕТ!

Учитель, руководитель школьного музея «Родничок» Л.Ф. Поршнева

*Недавно вроде было... И давно...
За будничною всякой суматохою
Полвека только лишь прошло,
А обернулось целою эпохою.*

Дом культуры начал работу 30 апреля 1969 года. За 55 лет своего существования он стал центром притяжения для жителей с. Березовки всех возрастов, имея богатую и интересную историю. Выражаю благодарность коллективу Дома культуры за большой вклад в развитие культуры!

26 апреля в Доме культуры села Березовка состоялся юбилейный концерт. Атмосфера праздника царил уже в фойе, гостей встречали островки ретро и современности, большая фотовыставка, собранная из архивов Дома культуры, выставка поделок жителей села, видеопрезентация ДК.

В этот день с особой теплотой вспоминали о людях, стоявших у истоков Дома культуры, чья преданность любимой работе позволила Дому культуры стать истинным центром культурной жизни нашего села. Дружный коллектив бережно хранит уважение к прошлому и верность традициям. Эти ценности передаются и новым поколениям.

Юбилейный концерт стал ярким, потрясающим по своим масштабам культурным событием.

Главные и дорогие гости были у нас в гостях – семья Фроловых.

Константин Юрьевич Фролов – член Союза писателей России (2013), член Союза театральных деятелей России (2015), Заслуженный артист Республики Крым (2008), лётчик-спортсмен, параладнерист, радиолобитель, яхтсмен, путешественник, видео-оператор, музыкант.

Изданы поэтические сборники «Вера», «Ксения», «Поединок», «Весенний благовест». Автор песен и романсов к фильмам и сериалам «Одна любовь души моей», «Моя граница» (романс «Голубчик»), «Залив страстей» (песня

«Старая таверна»), «Сармат» (песня «На дальнем берегу»), «Ностальгия по будущему» (романс «Твои следы»), «Вдовый пароход» (песня «Я вернусь»).

И его Муза – супруга Вера Ивановна. С ней они долгие годы выступают на различных концертных площадках. Когда-то супруги жили в нашем селе, Вера Ивановна работала в Доме культуры директором, Константин Юрьевич – в школе учителем истории.

Праздник пролетел на одном дыхании. Гости от всей души желали Дому культуры процветания и ещё долгих лет успешной деятельности, чтобы атмосфера творчества, которой наполнены стены Дома культуры, пробуждала в людях доброту и вдохновляла на созидание!

Поздравляю наш Дом культуры с юбилеем! Пусть, несмотря на годы, он всегда остаётся молодым, душевным, с прекрасным творческим будущим. Пусть никогда не гаснет приветливый свет его окон, пусть его посетители всегда находят здесь уют, тепло и дружественную атмосферу. Творческих удач, благополучия и счастья!



Слева направо: Аида Мандзюк, Людмила Поршнева, Константин Фролов, Вера Фролова



Константин и Вера Фроловы с педагогами Березовской школы



Березовский Дом культуры

АКЦИЯ «СЛАВА ГЕРОЯМ РОССИИ»

Архивный сектор (муниципальный архив) Администрации Раздольненского района

Спустя почти 79 лет после Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. мы по-прежнему помним и чтим предков, которые отдали жизнь за мирное небо для нашего поколения. Эта часть истории – бесценное достояние, которое мы обязаны сохранить и передать потомкам.

Сегодня нашу страну настигла новая угроза и началась специальная военная операция. Бойцы в зоне СВО выполняют труднейшую работу за светлого будущего России, их самоотверженный подвиг должен навеки остаться в памяти и истории. Наши дети, внуки и правнуки должны знать заслуги наших современников и гордиться ими.

Наш священный долг как архивов – увековечить память о героях, сражающихся и погибших во время службы на фронте специальной военной операции на благо Родины.

Сохранение исторической памяти начинается с семьи, а в нашей стране нет такого дома, который не гордился бы своим героем. В связи с этим архивный сектор (муниципальный архив) Администрации Раздольненского района Респу-

блики Крым приглашает граждан принять участие в сборе документальных материалов, в том числе фото-, видео- и аудиодокументов о жителях муниципального образования Раздольненский район, выполняющих свой гражданский долг на территории специальной военной операции.

Личные документы и фотографии граждан, переданные в архив, приобретут непреходящую ценность, историческую значимость для всех жителей района и их потомков, станут составляющей частью исторической летописи Раздольненского района. Архив обеспечит вечное хранение документальных материалов с соблюдением всех нормативных условий их хранения.

Если вы не готовы передать в архив подлинники, то все представленные документы будут отсканированы и возвращены владельцам.

Участником акции (дарителем) могут стать члены семьи, родственники участника специальной военной операции. С каждым дарителем заключается договор дарения. Все

участники акции (дарители) становятся фондообразователями архивного сектора (муниципального архива) Администрации Раздольненского района Республики Крым и получают уведомления о включении в состав Архивного фонда Российской Федерации подаренных ими архивных материалов.

Документы будут использоваться для гостей муниципально-го архива п. Раздольное при проведении информационных и просветительских мероприятий о событиях и героях спецоперации, а также уроков мужества и встреч с участниками спецоперации.

Адрес приёма документов: п. Раздольное, ул. Ленина, 5, архивный сектор (муниципальный архив) Администрации Раздольненского района Республики Крым.

Контактные лица:

– Соколова Тамара Викторовна, заведующий архивным сектором (муниципальным архивом), эл. почта: mun_arhiv@razdolnoe.rk.gov.ru, тел.: +7 (36553) 51-381.

ВОСПОМИНАНИЯ О ЗЕМЛЯКАХ, БЫВШИХ УЗНИКАХ КОНЦЛАГЕРЕЙ

Руководитель школьного музея «Родничок» Л.Ф. Поршнева

*Ворота лагеря закрылись за спиной,
Ключей проволокой сковывая сердце.
Ты должен выжить, победить любой ценой,
Живым вернуться после пыток и селекций...*

Во время Второй мировой войны на территории нацистской Германии, её стран союзниц и на оккупированных ими территориях действовало 14 000 концентрационных лагерей. Всего в концлагерях, лагерях смерти, тюрьмах содержалось 18 миллионов человек. Из них более 11 миллионов были уничтожены.

Множество узников концентрационных лагерей было убито, погибло от жестоких издевательств, болезней, плохих условий содержания, голода, тяжёлого физического труда и бесчеловечных медицинских опытов.

По мере приближения войск союзников с конца 1944 года германское руководство начало перемещение узников концлагерей с оккупированных территорий в лагерь внутри самой Германии. Сначала заключённых вывозили поездами, затем начали транспортировать пешком. Во время этих перемещений многие узники погибли от голода, холода, болезней, истощения сил и насилия охраны. Из-за массовой гибели заключённых во время пеших переходов и появилось название «марши смерти». Всего на 15 января 1945 года в немецких концлагерях находилось 714 211 заключённых (511 537 мужчин и 202 647 женщин). Иегуда Бауэр, израильский историк, один из ведущих специалистов по Холокосту, отмечает, что эта цифра не учитывает многие дополнительные жертвы, которые не числились в статистике узников на 15 января 1945 года.

Не обошло это стороной и наших односельчан. Они были в концлагерях...

Любовь Лукьяновна Завгородняя

Родилась Любовь Лукьяновна в Луганске 19 августа 1924 года. В 1942 году была угнана в концлагерь в Германию, ГанOVER. В 1947 году приехала с родителями в с. Березовку, вышла замуж за Николая Ивановича Завгороднего. У супругов родилось четверо детей. Умерла Л.Л. Завгородняя 6 июня 2003 года. Похоронена на Березовском кладбище.



Л.Л. Завгородняя

Екатерина Андреевна Шуляренко

(14 июня 1938 – 21 октября 2017)

Родилась Екатерина Андреевна в деревне Шокиричи Калининского района Гомельской области. Её отец, Андрей Игнатович, 1909 года рождения, погиб на поле боя в 1943 году. Мать, Устинья Игнатьевна, 1911 года рождения, одна воспитывала дочь Екатерину. (Ещё ребёнком вместе с матерью Екатерина была угнана в Германию, женщины прошли концлагерь, далее их взяли домработницами в семью состоятельного немца. После окончания войны женщин отпустили домой. По словам руководителя школьного музея «Родничок» села Березовка Л.Ф. Поршневой, в школьном хранится чемодан Екатерины Андреевны, с которым женщины вернулись на Родину. – Прим. ред.)



Екатерина Шуляренко
с руководителем школьного музея Людмилой Поршневой

В 1956 году мать с дочерью переехали по переселению на постоянное место жительства в с. Березовка Раздольненского района Крымской области. С 17 лет началась трудовая деятельность Екатерины Андреевны, работала дояркой в колхозе имени Калинина. Тяжёлой, но любимой работе посвятила 37 лет. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании, за успешное выполнение и перевыполнение заданий, за высокие показатели по увеличению производства и продаже государству сельскохозяйственной продукции Екатерина Андреевна Шуляренко награждалась грамотами Министерства сельского хозяйства УССР. В 1970 году награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина; в 1974, 1975 и 1977 годах награждена знаком «Победитель соцсоревнования»; в 1976 году награждена медалью «За трудовую доблесть»; в 1981 году ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда»; награждена знаками «Ударник девятой пятилетки», «Ударник одиннадцатой пятилетки».

30.04.1983 занесена на колхозную «Доску почёта». 28.01.1984 выдано свидетельство в том, что Е.А. Шуляренко занесена в Книгу почёта колхоза имени М.И. Калинина. Умерла Екатерина Андреевна 21 октября 2017 года. Похоронена на Березовском сельском кладбище.

Клавдия Евменовна Никитюк

(9.06.1924 – 20.02.2015)

Родилась Клавдия Евменовна в с. Разумовка Верхне-Хортицкого района Запорожской области. Родители: Евмен Антонович и София Моисеевна Пазинич.



К.Е. Никитюк

Клавдия Евменовна окончила Разумовскую 7-летнюю школу. Когда началась Великая Отечественная война, в их село пришли немцы, они много молодёжи угнали в Германию на работу. В 1942 году Клавдию Евменовну вместе со всей молодёжью села отправили в Германию. Она попала в деревню Рейх на обработку льна, к хозяину. Через год Клавдия Евменовна перевела в город Сигет, Германия, на фабрику, где она работала на токарном станке. В 1945 году, когда пришли советские войска, её отправили на пересыльный пункт. Прошла она три таких пункта, там их допрашивали. Потом она работала до 1946 года в воинских частях в подсобных хозяйствах.

В 1950 году уехала работать в Днепродзержинск, в 1951 году вышла замуж за Ивана Никитюка. В семье родились два сына. В 1957 году семья переехала на Донбасс. Там в 1958 году родился третий сын, в 1963-м – четвёртый. В 1971 году в мае приехала Клавдия Евменовна с семьёй в Березовку. Год работала в огородной бригаде, потом перешла на ферму, где и трудилась телятницей до выхода на пенсию. Имеет юбилейные медали к 50- и 60-летию Великой Отечественной войны, «Ветеран тыла» и «Ветеран труда».



Клавдия Евменовна принимает поздравления с 90-летием

9 июня 2014 года она отмечала свой 90-летний юбилей, ей было вручено персональное поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина.

Умерла 20 февраля 2015 года. Похоронена на Березовском сельском кладбище.

Пелагея Григорьевна Прокопенко

(14 октября 1923 – 25 января 2015)

Родилась в деревне Бобрежье Копаткевичского района Гомельской области, Белоруссия. Родители: отец – Григорий Лукашевич Прокопенко, мать – Ульяна Сергеевна Прокопенко.

Пелагея Григорьевна окончила пять классов. В это время Белоруссия была оккупирована немцами, в июне 1942 года Пелагею Григорьевну насильно угнали в Германию. До 25 марта 1945 года она находилась в концлагере Фиофурт. Освобождена была советскими войсками и вместе со своими земляками вернулась в Белоруссию. В 1956 году вышла замуж за своего однофамильца Фёдора Дмитриевича Прокопенко. В этом же году родился сын Алексей. В 1957 году уехали с мужем в Казахстан на поднятие целины. Работала в колхозе в овощеводческой бригаде. В октябре 1969 года переехали в Крым в наше село. До выхода на пенсию работала в колхозе в овощеводческой бригаде. Умерла 25 января 2015 года. Похоронена на сельском кладбище.



П.Г. Прокопенко

Решат Асанович Аблаев

(1 июля 1926 – 6 мая 2011)

Решат Асанович родился в с. Фотсала (с. Голубинка) Бахчисарайского района. В селе окончил семилетнюю школу. 3 августа 1942 года был отправлен в Германию на принудительные работы. Работал в Альфельдмейском уезде д. Имзен. Освобождён 8 апреля 1945 года. С 1945 по 1950 год проживал в Свердловской области, работал в Северо-Уральской бактисовой экспедиции. В результате аварии ему ампутировали правую руку по локоть.

В июне 1950 года Решат Асанович приехал в Узбекистан в Самаркандскую область, где нашёл своих депортированных братьев и сестёр. В 1951 году женился, в семье родилось четверо детей. В 1974 году вместе с семьёй переехал в Крым, в с. Березовка. До выхода на пенсию работал в колхозе в строительной бригаде. Умер 6 мая 2011 года. Похоронен на сельском кладбище.



Р.А. Аблаев

Иван Васильевич Чуприн

(19 сентября 1917 – 24 марта 2013)

Иван Чуприн прошёл семь концлагерей, проведя 1066 дней в лапах нацистов.

Уроженец с. Смидовичи Ак-Шейхского района (ныне село Березовка Раздольненского района). Когда осенью 1941 года нацистская Германия и её союзники оккупировали Крым, они установили на крымской земле «новый порядок». Еврейское население (большинство жителей Смидовичей) было уничтожено, а молодёжь угоняли на работу в Германию. Так попал на чужбину 16-летний Иван Чуприн. Вместе с двоюродными братьями Леонидом и Николаем Карпенко наш земляк был привезён в Вену, где работал на сахарном заводе. В июне 1942 года он бежал, но после пяти дней скитания по полям Чехословакии юноша попал в руки фашистов. Его отправили в польский концлагерь смерти Освенцим. С той минуты не стало крымчанина Ивана Чуприна, а появился узник под номером 128735. Сначала ему выдали номер с чёрным треугольником, но затем в его одежде нашли зашитый комсомольский билет. Ивана долго допрашивали, жестоко избивали, а затем заставили пришить к одежде номер с красным треугольником. Такие номера выдавали политическим заключённым. В лагере Освенцим пленные получали скудный паёк: 250 г хлеба в сутки, 750 г супа, в котором, кроме воды, плавали зелёные листья капусты и встречались брюква.

Вскоре Иван Чуприн был переведён в другой лагерь смерти – Маутхаузен. Фашисты заставляли пленных тяжело работать, а тех, кто уже не мог трудиться или был «непокорный», сжигали в крематориях, убивали. Часто люди умирали от голода, болезней. Но Иван Чуприн всем смертям назло жил и надеялся на скорое освобождение. Наступил 1945 год. В ночь с 17 на 18 февраля бригаду, где находился Иван Чуприн, поместили в одном из центральных блоков Маутхаузена. Отсюда был хорошо виден небольшой апель-плац, освещённый прожекторами. И узники стали свидетелями страшной трагедии. Палачи раздевали пленных, в лютый холод обливали водой из шланга до тех пор, пока не наступит смерть. До четырёх утра продолжалась казнь, было замучено около 800 заключённых. Из разговора конвоя Чуприн узнал, что человек, которого казнили первым, был генерал Дмитрий Михайлович Карбышев. Позже от старшины Сысоева юноша услышал историю о генерале. В начале войны на Западном фронте, в Белоруссии, генерал Карбышев был взят в плен. Узнав, что это знаменитый в военном-инженерных кругах ученый, немцы долго уговаривали его перейти к ним на службу, обещали золотые горы. Ответ был – нет! Тогда его бросили в концлагерь, Д.М. Карбышев был узником Освенцима, Майданика, Заксенхаузена, из которого его 13 февраля отправили в Маутхаузен. Здесь 64-летнего Д.М. Карбышева подвергли пыткам. Эсэсовцы обливали генерала из брандспойтов холодной водой до тех пор, пока он не замёрз.

Иван Чуприн, который был невольным свидетелем последних минут жизни мужественного человека-генерала Дмитрия Карбышева, видел мертвого героя, когда его пронесли на носилках мимо заключённых с плаца, считал своим долгом рассказывать о героической смерти Дмитрия Карбышева задолго до признания генерала народным героем. После войны, пройдя два лагеря смерти, проведя там 1066 страшных дней, Иван Чуприн вернулся в родной Крым, жил в п. Почтовое Бахчисарайского района. Несколько раз герой посещал родную Березовскую школу. В кабинете истории бережно хранятся воспоминания ветерана, его фотографии, стихи.

Иван Васильевич Чуприн прожил трудную жизнь, о которой крымский поэт Борис Серман написал: «А вы такую жизнь осилили, в которой бед на сотню лет». Узник Освенцима и Маутхаузена Иван Чуприн, выступая перед учениками Березовской школы в 1982 году, призывал помнить о Великой Отечественной войне и её героях, чтобы не допустить новой мировой войны.

Скончался Иван Васильевич Чуприн 24 марта 2013 года. В музее есть фильм «Воспоминания Ивана Васильевича Чуприна», где он сам рассказывает о своей жизни.

11 апреля ежегодно во всём мире отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Прошли годы. Многие забылось. Их смерть – грозный приговор нацизму, предупреждение всем нам. Пока живы, будем это помнить!

БИБЛИОНОЧЬ – 2024 «МЫ – ЧИТАЮЩАЯ СЕМЬЯ»

Ленара Сейт-Билял, заведующая отделом обслуживания
Раздольненской центральной районной библиотеки им. А.И. Домбровского МБУК «МЦКДиБО»

В рамках Года семьи Раздольненская центральная районная библиотека им. А.И. Домбровского присоединилась к ежегодной акции «Библионочь», которая проходит в России уже в тринадцатый раз. «Библионочь – 2024» прошла под названием «Мы – читающая семья».



Здорово, когда в библиотеку приходят целыми семьями. Дети, мамы, папы, бабушки, дедушки, сёстры, братья вместе выбирают книгу, потом вместе читают её и обсуждают. В этот вечер залы районной библиотеки превратились в комнаты для всей семьи, где каждый нашёл для себя что-то интересное.

На каждой из многочисленных площадок развернулась масштабная интерактивная развлекательная программа. Для читателей проводилась ознакомительная беседа возле книжной выставки для семейного чтения «Счастье быть вместе!». Книги на выставке предлагали читателям не только насладиться чтением, но и задуматься о важности семьи в нашей жизни. Из книг, представленных в разделе «Счастье быть родителем», посетители узнали об основах ухода за ребёнком, о грамотном воспитании. Из раздела «Готовим всей семьёй» подчёркнули знания о рациональном питании и здоровом образе жизни. В разделе «Мы – спортивная семья» были представлены иллюстрированные книги по отдельным видам спорта и советы о том, как стать здоровым и сильным. А в разделе, посвящённом домашнему ведению хозяйства «Дом вести – не рукавом трясти», посетители узнали, как

интересно и с пользой можно провести свободный вечер, создать интересные и красивые вещи, порадовать близких необычными подарками.

Библиотекарь Ленара Сейт-Билял на подготовленной Лингвистической площадке «Кто в моей семье живёт?» ознакомила присутствующих с книгами по крымско-татарской грамматике, словарями и пособиями из библиотечного фонда. Дружные семьи с удовольствием приняли участие в лингвистическом ликбезе. После этого библиотекарь предоставила им раздаточный материал со словами по теме «родственники» на русском и крымско-татарском языках. Вместе с библиотекарем и родителями дети смогли назвать своих родственников на русском и крымско-татарском. Крымско-татарские семьи отметили, что в семье стараются говорить с детьми на родном языке, прививают любовь к культуре. С особым интересом ребята изучали альбом Рустема Ваапа «Тылсымы орынеклер» («Волшебные орнаменты»). Иллюстрации в нём выполнены с учётом языка символов народного орнамента с творческим авторским переосмыслением каждого из направлений.

Самая яркая и эмоциональная площадка Библио-шатёр «Фэнтези challenge» проходила под девизом

«Фэнтези книг много не бывает!». Активные читатели и любители этого жанра разместились на удобной площадке, где «сразились» знанием авторов фэнтези и их произведений. А как интересно проходило чтение вслух по очереди своих любимых российских и зарубежных авторов! Ребята не скрывали своих эмоций! Отдельная группа ребят занялась заполнением «Банки книжного счастья», куда они писали свои читательские рекомендации.

Релакс-площадка «Семейное чтение сближает поколения» встречала активных читателей, которые читают поколениями! В этот день библиотеку посетила семья Скиба.

Читает сразу три поколения – бабушка Татьяна Алексеевна, мама Елена, дочь София с племянницей Вероникой. В уютной тишине библиотеки они смогли расслабиться и отдохнуть за чтением душевных историй. Каждое поколение с лёгкостью выбирает книги на своё усмотрение, но это не исключает их обсуждения вслух.

Игровая площадка «Играем всей семьёй» объединила самых юных участников «Библионочи». С каким удовольствием они играли в настольные игры, любезно предоставленные библиотекарями! Библиотекари отметили, что дети таким образом учатся регулировать поведение, прислушиваться к другим, формулировать свою точку зрения, продумывать стратегию, справляться с трудностями. По мнению специалистов, настольные игры выполняют одновременно две функции: развитие мыслительной деятельности и развлечения. Этого дети получили с избытком!

В кинозале «Советские семьи в кино», организованном в фойе библиотеки, собрались любители советского кино о семейных ценностях, традициях. Все, кто посетил библиотеку в этот вечер, отдохнули от повседневной рутины и насладились весёлыми играми и новыми знаниями!

РАЗДОЛЬНЕНЦЫ УЧАСТВУЮТ В АКЦИИ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»



С 24 апреля по 9 мая 2024 года на территории всей России и за рубежом проходит акция «Георгиевская ленточка». Весной 2024 года акция проходит двадцатый раз.

Акция «Георгиевская ленточка» – нужное и важное дело, призванное объединить людей по всему миру в период празднования Великой Победы!

В Раздольненском районе старт акции был дан 24.04.2024 волонтерами Победы Раздольненского района. В первый день акции было вручено более 2000 лент! Главная цель акции «Георгиевская ленточка» – дать возможность каждому человеку выразить своё уважение к ветеранам войны, почтить память павших и продемонстрировать гордость за героическое прошлое и настоящее нашей Родины.



ГРОМКИЕ ЧТЕНИЯ «ПОЧИТАЙ МНЕ, МАМА, СКАЗКУ!»

Ольга Назаренко, заведующая Славновской сельской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»



Всероссийская акция «Библионочь – 2024» – ежегодное культурное событие, которое проводится в библиотеках по всей России. В 2024 году тема акции – «Читаем всей семьёй» – приурочена к Году семьи.

Кто же, как не родители, обязаны привить маленькому человечку любовь к чтению. Именно они стоят у истоков её зарождения. Поэтому чтение – это хорошая традиция, которую нужно хранить и передавать подрастающим поколениям.

В рамках Всероссийской акции «Библионочь – 2024» в Славновской сельской библиотеке прошли громкие чтения «Почитай мне, мама, сказку!». Читателям библиотеки было предложено прочитать своим детям и внукам любимые с детства произведения. Малыши с удовольствием слушали сказки, а дети постарше сами читали своим родителям, братьям и сёстрам.

Такие акции служат нам напоминанием о том, как важно читать вслух детям с самого раннего возраста, а подросткам и их родителям проводить уютные семейные вечера с книгой.

БИБЛИОСУМЕРКИ – 2024 «КНИЖНОЕ ЦАРСТВО – СЕМЕЙНОЕ ГОСУДАРСТВО»

Анна Савун, заведующая Раздольненской центральной районной детской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»

Ежегодно в России проходит Всероссийская сетевая акция «Библионочь», объединяющая сотни библиотек и тысячи их читателей, полюбопытствовав всем своей необычностью, разнообразием программ. В этом году тема акции – «Читаем всей семьёй».

В Раздольненской центральной районной детской библиотеке в рамках Всероссийской акции «Библионочь – 2024» прошёл специальный детский проект «БиблиоСумерки – 2024» под названием «Книжное царство – семейное государство».

Это был настоящий праздник для детворы. Здесь детей ждала масса неужи-

данных сюрпризов. К нашему семейному очагу мы пригласили ребят старшей группы «Капитошка» МБДОУ «Раздольненский детский сад № 1 «Звёздочка» и читателей 1 «Б» класса МБОУ «Раздольненская школа-лицей № 1». Дети вместе с библиотекарями отправились путешествовать в мир Сказок, Чудес и Волшебства и остановились у «Сундука семейных сокровищ».

Ребята отгадывали загадки и находили книжки в сказочном семейном сундуке. Выполнив все задания, дети очутились на театральном представлении сказки наяву «Сказки оживают в библиотеке», где самые юные читатели

детской библиотеки показали театрализованное представление сказки «Заюшкина избушка». Путешествуя по «Книжному царству – семейному государству», ребята нашли волшебный сундучок с забытыми предметами, которые оставили герои сказок. Юные читатели отгадали, кому они принадлежат. Продолжив путешествие, малыши стали участниками часа семейного чтения «Сказка в гости к нам пришла», где инсценировали сказку «Колобок». А завершил путешествие литературный вернисаж «Сказки вместе собрались», на котором были представлены всеми любимые русские народные сказки.



КРЫМЧАНЕ МОГУТ ПОСТУПИТЬ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Источник информации: официальный портал Правительства Республики Крым

Крымчане могут поступить на военную службу по контракту. Приглашаются кандидаты от 18 лет, годные по состоянию здоровья. При себе необходимо иметь паспорт, автобиографию, военный билет, документы об образовании, при наличии – свидетельства о браке и рождении детей.



Для поступления на военную службу по контракту желающие могут обратиться лично в пункт отбора или военный комиссариат, почтовым отправлением и по телефону. Также подать заявку можно в личном кабинете гражданина на сайте Министерства обороны РФ (службапоконтракту.рф) или через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на портале Госуслуги.рф.

Военнослужащие при заключении контракта на срок от 1 года могут получить выплаты в размере 195 тысяч рублей. Кроме того, за службу в зоне специальной военной операции ежемесячно будет выплачиваться от 204 тысяч рублей (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

Военнослужащим по контракту положены следующие социальные льготы и гарантии: возможность приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему; служебное жильё или компенсация за найм жилья; бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях; страхование жизни здоровья за счёт федерального бюджета; право на льготную пенсию после 20 лет службы; статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы. Также участники СВО могут претендовать на кредитные и налоговые каникулы; бюджетные места для обучения детей в вузах; бронирование рабочих мест; бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях; единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов РФ.

По всем вопросам необходимо обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту: г. Симферополь, ул. Киевская, 152, тел.: +7 (3652) 66-85-71.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Бурьян Евгением Леонидовичем, 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Антона Кима, д. 68, email: zheka.burjan.81@mail.ru, моб. тел.: +7 (978) 858-36-41, квалификационный аттестат № 82-15-216, подготовлен проект межевания земельных участков, путём выдела доли из земельного участка с кадастровым номером 90:10:080801:1218 в праве общей долевой собственности, расположенного по адресу: РФ, Республика Крым, Раздольненский район, Ручьёвский сельский совет, Коллективное сельскохозяйственное предприятие «Советская Родина», в отношении земельного участка с кадастровым номером 90:10:080801:1218:3У1, расположенного по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, на территории Ручьёвского сельского совета, лот 168, участок № 27, выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Щур Николай Алексеевич, проживающий по адресу: РФ, Республика Крым, г. Алуща, ул. Туристов, 2А, тел.: +7 (978) 021-05-93.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 296200, РФ, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32, «13» июня 2024 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 296200, РФ, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевания, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «13» мая 2024 г. по «13» июня 2024 г. по адресу: 296200, РФ, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

+7 (978) 006-84-13

пгт Раздольное, пр. 30 лет Победы, 8
gazeta@avangardpress.ru

ДОБРОЕ МОРОЖЕНОЕ

Советник директора по воспитанию Ирина Ишкова

В конце апреля для обучающихся МБОУ «Славновская школа им. А.Г. Гаврилова» была организована экскурсия на фабрику мороженого «Доброе».

Побывали в главном холодном цехе по производству мороженого и увидели полный процесс создания вкусного де-

серта – от заготовки смеси до упаковки пломбира и эскимо.

После прогулки по производственной площадке ребятам предложили стать настоящими дегустаторами. Они смогли собрать в пластиковые стаканчики разные виды мороженого и самостоя-

тельно угадать вкус. В конце экскурсии смогли задать свои вопросы и получить на них ответы. Мы все были очень рады, узнав, что основная часть молока на фабрику поставляется нашим Раздольненским районом.

Наши выходные прошли с пользой!



«ВЫЗОВ ПЕРВЫХ»: РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП

Специалист по организации работы «Движения Первых» в Раздольненском районе Ирина Острианская

Движение – это жизнь. А «Вызов Первых» – это спортивная жизнь! Участники одноимённого проекта доказали это.

Развить командный дух в эстафете «бег сороконожек» и бесконтактном регби, глазомер – в метании мячей, равновесие – в классиках, волю к победе – в вышибалах, силу – в планке и пластичность – в гимнастике.

Раздольненский район в 1 категории представила команда «Малышарики» МБОУ «Раздольненская школа-гимназии № 2 им. Л. Рябики», во 2 категории – команда «Раздолье» МБОУ «Раздольненская школа-лицей № 1», в 3 категории – команда «Подвижные ребята» МБОУ «Кукушкинская школа им. П. Назарова».

Поздравляем наших Первых с прекрасным результатом!



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	Пн 13 мая	Вт 14 мая	Ср 15 мая	Чт 16 мая	Пт 17 мая	Сб 18 мая	Вс 19 мая							
	+9°	+18°	+9°	+19°	+8°	+18°	+10°	+21°	+12°	+23°	+13°	+22°	+14°	+21°

Общественно-политическая газета
Раздольненского района «Авангард»

Соучредители:

Администрация Раздольненского района Республики Крым.
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Раздольненский районный совет Республики Крым.
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, ул. Ленина, 5;

Муниципальное автономное учреждение Раздольненского района Республики Крым «Редакция газеты «Авангард»».
Адрес: 296200, Республика Крым, Раздольненский район,
пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

Регистрационное свидетельство Управления

Роскомнадзора по Республике Крым

и городу Севастополь ПИ № ТУ91-00394 от 26.01.2022

16+

Директор – главный редактор Е.Е. Лазарева

Издатель и редакция: Муниципальное автономное учреждение
Раздольненского района Республики Крым

«Редакция газеты «Авангард»»

Адрес издателя и редакции: 296200, Республика Крым,
пгт Раздольное, пр. 30-лет Победы, 8.

Моб. тел.: +7 (978) 006-84-13. e-mail: gazeta@avangardpress.ru

Официальный сайт редакции газеты «Авангард» Раздольненского
района Республики Крым http://avangardpress.ru/

Ответственность за достоверность фактов, цитат, фамилий и других сведений несут авторы публикаций, а рекламной информации – рекламодатель. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Письма, рукописи, фотоснимки и ресурсы не рецензируются и не возвращаются. Редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведёт. Редакция оставляет за собой право редактировать материалы. Ответственность за доставку несёт почтовое отделение. Подписано в печать: по графику – 19:00 07.05.2024, фактически – 19:00 07.05.2024.

Индекс 61440

Печать офсетная

Цена розничная – 40 руб.
Цена по подписке – 32 руб.

ТИРАЖ 1034

Заказ 0643

Отпечатана в

АО «Издательство и типография
«Таврида», РФ, 295051,
Республика Крым, г. Симферополь,
ул. Генерала Васильева, 44